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Svake godine zaplijenjene ptice kod talijanskih lovaca od strane hrvatskih, slovenskih i talijanskih carinika navode na zaključak o nezamislivim razmjerima ilegalnog lovačkog plijena u Hrvatskoj
Hrvatska se zaista može ponositi poznatim bogatstvom ptica u zaštićenim područjima Crna Mlaka, Lonjsko Polje i Kopački Rit, u kojima se može promatrati nekoliko vrlo rijetkih vrsta pataka i čaplji, najviše u vrijeme selidbe ptica i zimi. No, na svim slavonskim ribnjacima kao i u Legradu na ušću Mure u Dravu, inozemnim se lovcima, osobito Talijanima uz pomoć domaćih organizatora lova, svake godine omogućava ilegalni nekontrolirani lov na zaštićene vrste ptica, a isti je slučaj i u mnogim drugim područjima, prije svega privatiziranim ribnjacima. Ptice love pomoću zvučnih mamaca, mreža, klopki i strijeljaju ih olovnom sačmom, a kao mamce koriste plastične patke i vezane žive patke. Te su metode lova u Hrvatskoj načelno zabranjene Zakonom o lovu a kršenje je - samo teoretski - zapriječeno Pravilnikom o naknadi štete (N.N. 84/96).
Također, lovozakupci naplaćuju visoke lovozakupnine i troškove održavanja lovišta dozvoljavajući Talijanima lov zaštićenih vrsta ptica. Hrvatska je potpisnica i CITES konvencije o trgovini zaštićenim vrstama, no nadležni i dalje ne čine ništa u sprječavanju krvavog masakra. Ptice, od kojih neke teže samo nekoliko grama (!) završavaju kao specijalitet na tanjurima prestižnih europskih restorana. 
Koja je cijena krivolova?
Pored izvješća domaćih očevidaca, statistike hrvatskih, slovenskih i talijanskih carinskih uprava daju naslutiti goleme razmjere ovog umorstva ptica. Tako je u jesen 2002. hrvatska carina zaplijenila ogroman broj mrtvih ptica. Primjerice, na popisu zaštićenih vrsta ptica nađenih kod talijanskih lovaca na graničnim prijelazima prilikom izlaska iz Hrvatske tom prilikom, nabrojano je 85.488 ptica - ukupan iznos odštete iznosio je gotovo 14 milijuna eura, a primijenjeno na ukupnu količinu krijumčarenih ptica, iznos samo odštetne vrijednosti je oko 70 milijuna eura! To je iznos dobiven samo za broj ptica po vrstama pomnožen s vrijednošću za vrstu, a nisu uračunate nikakve ostale prekršajne kazne. Carinske uprave navode kako je identificirano tek 20% ukupno zaplijenjenih ptica, dok je zaplijenjeno svega oko 10% izvezenih ptica! Iz ovih brojki proizlazi da krivolovci u Hrvatskoj godišnje ubiju milijune ptica, uz prešutno odobravanje tzv. lovačkog lobija, što je strahovit udarac nastojanjima širom Europe za zaštitu ptica selica, a posebice našoj prirodi. 
Unatoč toj opće poznatoj žalosnoj pojavi, na ovaj slučaj krivolova nisu reagirali Lovački savez niti Zavod za ornitologiju HAZU, a na ponovljene apele voditelja Euronature (Europska zaklada prirodne baštine) dr. Martina Jacobyja Schneidera Ministarstvu zaštite okoliša, nije odgovoreno.
Nadalje, u području graničnog prijelaza prema Mađarskoj sustavno se 'raščišćavaju' vodenom vegetacijom obrasli rubovi ribnjaka u jeku doba gniježđenja ptica, u Donjem Miholjcu čak i na očigled članova najavljene grupe predstavnika Euronature, pri čemu se šaš prekriva materijalom sa zemljišta jezera, a jaja ili tek izleženi ptići živi sahranjuju. Time se uništavaju mnogobrojna gnijezda ptica koje se gnijezde u šašu. Takvi su postupci s pripadajućim otežavajućim posljedicama na lokalnu ptičju populaciju zakonima o zaštiti prirode zabranjeni, jer vode biološkoj katastrofi.
Publicitet ovog lošeg stanja u lokalnom tisku doveo je do velikog napada na lokalne zaštitnike ptica. Jedna kućica za rad i stanovanje studenata, koji ovdje često borave za potrebe svojih radova, bila je više puta demolirana, a voditelju zaštitnika ptica u Donjem Miholjcu je izrečena zabrana pristupa površinama kojima se koristi ribnjak te čak zabrana dohranjivanja stotina labudova koji tamo zimuju.
Uhvaćeni na djelu!
Niti jedna zapljena na graničnom prijelazu nije imala propisane popratne dokumente za izvoz bilo koje od nađenih vrsta, a skriveni način iznošenja sam ukazuje na kriminalnu radnju koje su prekršitelji bili svjesni. Zanimljivo je uočiti kako su slovenski granični djelatnici vikendima za redom nalazili talijanske lovce u prekršaju, iako su već nakon prvog slučaja i naši znali za to.Takav lovni kriminal događa se već godinama, a odgovorne službe svojom neodgovornošću doslovno dozvoljavaju ovakvu katastrofu i čak ju i ohrabruju. Nisu isključene sumnje nekih stručnjaka i o namjernoj sprezi odgovornih ljudi s Talijanima radi osobnih interesa.
Talijanski lovci pokušavaju umanjiti odgovornost iskazima kako su lovili u drugim državama, a kroz Hrvatsku samo prolaze. Ornitolozi iz Vojvodine ustanovili su kako lovci odlaze u rumunjska pogranična mjesta, kao i u susjedna mjesta preko Save, gdje jeftino kupuju potvrde i ostale bjanko ovjerene papire o lovu i podrijetlu lovine. Tada s lovinom iz hrvatskih krajeva pokušavaju prijeći granicu uz pravdanje samo prolazom preko Hrvatske. Nadalje, tvrde kako se ptice love uz tok Dunava, što je uništavanje ptičjeg fonda koji je prirodno vezan za Kopački rit, ali su ustrijeljene u prirodnom kretanju susjednim biotopima našeg najvrjednijeg prirodnog resursa. 
Mišljenja su, kao dobri poznavaoci terena i stanja ornitofaune, kako se i tamo lovi u organizaciji lovačkih društava i pojedinaca uz primjenu nedozvoljenih sredstava kao što su mreže, zvučni i vizualni mamci, razne zamke, prigoni i ostalo. Bez dobre suradnje s mjesnim predstavnicima vlasti i lovačkih društava to ne bi moglo biti izvedivo.
Odgovornost i ignoriranje kriminala
Što se tiče prijelaza državne granice sa životinjama koje su na listi lovne divljači potrebna je veterinarska potvrda i tzv. EDP-1 obrazac kao potvrda o podrijetlu divljači, koje Talijani nisu imali izdane u Hrvatskoj. Zakonski je takvo iznošenje životinja krivično djelo, o čemu je već bila obaviještena slovenska strana. Prilikom umorstva tako velikog broja ptica, iznenađujuće je kako na toliku pucnjavu ne reagiraju policija, lovačke udruge i obični građani. Nemoguće je da za takve pojave ne saznaju područni inspektori lova i oni za zaštitu okoliša. Mogu li proći nekažnjeno odgovorni lovni inspektori u Slavoniji, koji mjerodavnima uporno tvrde kako se među talijanskim ulovom nalaze samo 'dozvoljene' prepelice, a pregledom se ustanove vrlo brojne zaštićene ptice?
Tragedija je tim veća što je riječ o vrstama ptica kojih je veliki broj na Crvenoj listi ugroženosti, već su vrlo rijetke ili nestale u urbaniziranoj Europi i stvarna je opasnost od njihovog izumiranja. Inspekcija zaštite prirode Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja je o slučaju zapljene ubijenih ptica na slovenskoj strani granice od 24. listopada 2002. obavijestila MUP RH. Istog je dana inspekcija zaštite prirode sudjelovala u postupku identifikacije vrsta ubijenih ptica na slovenskom graničnom prijelazu Obrežje, ali u svojstvu fizičkih osoba. Posredstvom te inspekcije uspostavljen je kontakt između MUP-a RH i nadležnih službi Republike Slovenije. Dogovoreno je da se putem Interpola policiji RH dostave podaci o rezultatima istrage te da se obavijesti inspekcija zaštite prirode i Državni inspektorat RH.
Stoga je nužno: 
	ukidanje prava privatnim osobama za organizaciju lova na nisku divljač
	oduzimanje ribnjačarskim poduzećima statusa lovišta i prava lova
	preispitivanje rada svih inspekcija u čiji djelokrug pripada ova problematika
	konačno ustanovljenje institucije volonterskih aktivista na terenu (povjerenika Ministarstva)
	izmjene i dopunjavanje Pravilnika o visini naknade štete (N.N. 84/96) kako bi bile zaštićene i ostale vrste životinja
	pokretanje odgovornosti svih koji su doprinijeli ovakvom stanju.

U skladu sa svime ovdje navedenim, nameće se pitanje što se poduzelo u protekle tri godine protiv haračenja talijanskih lovaca koji devastiraju naša staništa ptica i dodatno narušavaju ionako već poprilično uzdrmani ekosustav te tko će poduzeti odlučne korake i konkretne mjere kako bi se ovakvoj vrsti kriminala i zločina protiv prirode napokon stalo na kraj. 
Eko turizmom protiv lova
Netaknuta priroda, koja uz prikladnu zaštitu ostaje sačuvana u svojoj raznolikosti i ljepoti, odlučujuća je pretpostavka za razvoj ekološkog turizma. Sjeveroistok Hrvatske, sa svojim vlažnim šumama na neizgrađenim obalama Mure, Drave i Save, kao i s ogromnim ribnjacima i bogatstvom ptica, posjeduje nesvakidašnje prirodne ljepote. Ove posebnosti su ovdje jedini potencijal na kojem se može razviti turizam kao dodatan izvor prihoda za lokalno stanovništvo. Čuvanje i ustrajna zaštita ovih prirodnih ljepota, umjesto devastacije i ubijanja, nužna je pretpostavka razvoja ove regije, što bi trebali prepoznati i nositelji političkih odluka i odgovarajuće tome djelovati.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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